
 

 

 
 

      Instituto de Previdência do Estado de Santa Ca tarina - IPREV  

 
      S03 - ASSISTENTE SOCIAL  

Turno: TARDE 
Tipo de Prova 

1 
A marcação do tipo de prova no cartão de respostas é obrigatória. Caso não 
marque o tipo de prova, o cartão de respostas não s erá lido e o candidato estará 
automaticamente eliminado do Concurso Público.  

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 
“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de f elicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cem questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova:  4h e 30min 

 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em estilo 
enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e as 
tradições italianas ainda fortes no Oeste são exemplos 
concretos da diversidade cultural catarinense, hoje 
enriquecida com a soma de novos sotaques e costumes 
daqueles que escolheram Santa Catarina para viver. Para 
proteger essa riqueza, o circuito cultural catarinense é 
composto por dezenas de conjuntos arquitetônicos 
tombados pelo Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico 
Nacional (Iphan) ou pelo Estado e pelos municípios. Além 
do patrimônio arquitetônico e artístico, há também os 
acervos nos museus. 

In: https://www.sc.gov.br/conhecasc/cultura . Acessado 
em novembro de 2022.  

 

Questão 1 

Em “Além do patrimônio arquitetônico, há também os 
acervos nos museus”, o verbo haver pode ser substituído, 
sem prejuízo do sentido, por: 

 

(A) preserva-se. 

(B) encontram-se. 

(C) existe. 

(D) encontra-se. 

(E) promovem. 

 

Questão 2 

Em “Para proteger essa riqueza, o circuito cultural 
catarinense é composto por dezenas de conjuntos 
arquitetônicos tombados pelo Instituto do Patrimônio 
Histórico e Artístico Nacional (Iphan) ou pelo Estado e 
pelos municípios”, a primeira oração, sem alteração do 
sentido, pode ser substituída por: 

 

(A) Além de proteger essa riqueza. 

(B) Apesar de proteger essa riqueza. 

(C) Com o intuito de proteger essa riqueza. 

(D) Ainda que proteja essa riqueza. 

(E) Na medida em que protege essa riqueza. 

 

Questão 3 

O trecho “Os casarões portugueses do Litoral, a 
arquitetura em estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte 
do Estado e as tradições italianas ainda fortes no Oeste são 
exemplos concretos da diversidade cultural catarinense” 
pode ser reescrito corretamente da seguinte forma: 

 

(A) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste compõe 
exemplos concretos da diversidade cultural 
catarinense. 

(B) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste, tudo 
compõem exemplos concretos da diversidade cultural 
catarinense. 

(C) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste faz parte 
dos exemplos concretos da diversidade cultural 
catarinense. 

(D) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste, tudo isso 
se apresentam como exemplos concretos da 
diversidade cultural catarinense. 

(E) Os casarões portugueses do Litoral, a arquitetura em 
estilo enxaimel no Vale do Itajaí e no Norte do Estado e 
as tradições italianas ainda fortes no Oeste 
representam exemplos concretos da diversidade 
cultural catarinense. 

 

Questão 4 

Em “hoje enriquecida com a soma de novos sotaques e 
costumes daqueles que escolheram Santa Catarina para 
viver” a redação correspondente ao trecho sublinhado, 
que não altera a correção gramatical nem o sentido é: 

 

(A) de quem escolheu Santa Catarina para viver. 

(B) onde escolheram Santa Catarina para viver. 

(C) de cujos escolheram Santa Catarina para viver. 

(D) daquelas pessoas onde Santa Catarina vieram viver. 

(E) daqueles quem escolheram Santa Catarina para viver. 
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Questão 5 

O Manual de Redação da Presidência da República 2018, 
com o qual as normas de redação do estado de Santa 
Catarina concordam, faz menção às formas de 
encerramento das comunicações oficiais, que estão 
estreitamente relacionadas à hierarquia administrativa do 
emissor e do receptor. Assim, ficam estabelecidas as 
formas para autoridades brasileiras. No caso de uma 
correspondência ser endereçada a autoridade de igual 
hierarquia, deve ser usada a expressão:  

 

(A) Atenciosamente, não seguida de vírgula. 

(B) Respeitosamente, seguida de vírgula. 

(C) Amistosamente, não seguida de vírgula.  

(D) Atenciosamente, seguida de vírgula.  

(E) Sem mais para o momento, seguida de vírgula.  

 

Questão 6 

Adotada no serviço público estadual, é uma comunicação 
emitida por titulares de órgãos públicos, entidade de 
classe ou agremiativa, destinada a prestar esclarecimento 
ao público e firmar posição da instituição acerca de 
determinado fato.  Pode ser publicada ou não pelos meios 
de comunicação. Essa definição é de um(a): 

 

(A) circular. 

(B) portaria. 

(C) edital. 

(D) nota oficial. 

(E) despacho. 

 

Questão 7 

Denominam-se pronomes de tratamento certas palavras e 
locuções que valem por pronomes pessoais. Ao produzir 
um texto de correspondência oficial, os três aspectos que 
devem ser considerados são: 

 

(A) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego de vocativo adequado a quem vai receber a 
correspondência e a concordância dos pronomes, no 
singular ou no plural, com a terceira pessoa do verbo, 
conforme o caso.  

(B) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego do vocativo “Excelentíssimo” ou 
“excelentíssima” sempre e a concordância dos 
pronomes, no singular ou no plural, com a terceira 
pessoa do verbo, conforme o caso. 

(C) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego de vocativo adequado a quem vai receber a 
correspondência e a concordância dos pronomes, 
sempre no singular, com a terceira pessoa do verbo.  

(D) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego do vocativo “Excelentíssimo” ou 
“excelentíssima” sempre e a concordância dos 
pronomes, no plural, com a terceira pessoa do verbo.  

(E) o uso adequado do pronome de acordo com o cargo, o 
emprego de vocativo adequado a quem vai receber a 
correspondência e a concordância dos pronomes, no 
singular ou no plural, com a segunda pessoa do verbo, 
conforme o caso. 
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Questão 8 

Dois rios 

Samuel Rosa 

O céu está no chão 
O céu não cai do alto 
É o claro, é a escuridão 
O céu que toca o chão 
E o céu que vai no alto 
Dois lados deram as mãos 
Como eu fiz também 
Só pra poder conhecer 
O que a voz da vida vem dizer 
Que os braços sentem 
E os olhos veem 
Que os lábios sejam 
Dois rios inteiros 
Sem direção 
O sol é o pé e a mão 
O sol é a mãe e o pai 
Dissolve a escuridão 
O sol se põe se vai 
E após se pôr 
O sol renasce no Japão 
Eu vi também 
Só pra poder entender 
Na voz a vida ouvi dizer 
Que os braços sentem 
E os olhos veem 
E os lábios beijam 
Dois rios inteiros 
Sem direção 
E o meu lugar é esse 
Ao lado seu, meu corpo inteiro 
Dou o meu lugar pois o seu lugar 
É o meu amor primeiro 

As quatro estações  

In: https://www.letras.mus.br/skank/71463/. Acessado em 
novembro de 2022.  

 

A canção Dois Rios aborda metaforicamente o encontro, a 
relação entre duas pessoas. No texto, pode-se depreender 
que o par é constituído de duas pessoas: 

(A) iguais, com interesses comuns, muitas afinidades. 

(B) diferentes, em permanente conflito. 

(C) diferentes, sem objetivos comuns. 

(D) iguais, mas sem objetivo de ficarem juntas.  

(E) diferentes, com limites para uma convivência 
harmônica. 

 

Questão 9 

Os versos “ O sol se põe se vai / E após se pôr / O sol 

renasce no Japão” fazem referência a fenômeno da 
natureza, ideia reiterada em outras passagens da canção, 
que expressam: 

 

(A) continuidade. 

(B) impossibilidade. 

(C) apoio. 

(D) substituição. 

(E) destruição. 

 

Questão 10 

No verso “E os olhos veem” o verbo ver está no Presente, 
na 3ª pessoa do plural, assim como a forma verbal: 

 

(A) tem (do verbo ter). 

(B) vem (do verbo vir). 

(C) vão (do verbo ir). 

(D) vêm (do verbo ver). 

(E) vêm (do verbo vir). 
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RACIOCÍNIO LÓGICO QUANTITATIVO 

Questão 11 

Sabe-se que o Brasil foi campeão da copa do mundo de 
2002 no dia 30 de junho do mesmo ano, que foi em um 
domingo. Se 2000 foi um ano bissexto, o dia 30 de junho 
de 2022 caiu em uma: 

 

(A) segunda-feira. 

(B) terça-feira. 

(C) quarta-feira. 

(D) quinta-feira. 

(E) sexta-feira. 

 

Questão 12 

Considerando a seguinte sequência de números naturais: 

 

                                  7  - 2 - 9 - 11  - … 

 

o sexto elemento dessa sequência é: 

(A) 27. 

(B) 28. 

(C) 29. 

(D) 30. 

(E) 31. 

 

Questão 13 

O relógio de Júlia quando marca 12:33 na verdade são 
13:27. Considerando que o relógio funciona 
adequadamente, quando são 19:45 no relógio de Júlia, a 
hora correta é: 

 

(A) 18:50. 

(B) 18:51. 

(C) 18:52. 

(D) 18:53. 

(E) 18:54. 

 

Questão 14 

Gabriela comprou um novo carro que pode ser 

abastecido tanto com gasolina, álcool ou com os dois. 
Sabe-se que Gabriela abastece sempre uma vez por 
semana, que abastece apenas com gasolina um terço das 
vezes, somente com álcool metade das vezes, e com uma 
mistura dos dois um sexto das vezes. A probabilidade de 
ela ter abastecido com alguma quantidade álcool hoje é 
de: 

(A) 2/3. 

(B) 1/14. 

(C) 1/2. 

(D) 1/7. 

(E) 2/21. 

 

Questão 15 

Em uma pesquisa com 50 empresas do ramo náutico 
descobriu-se que todas elas usam no máximo 2 
fornecedores de combustível. Dentre as 50 empresas 
verificou-se que 15 usam o fornecedor A, 25 usam o B e 18 
usam o C. A quantidade de empresas que usa exatamente 
dois tipos de fornecedores é: 

 

(A) 6. 

(B) 7. 

(C) 8. 

(D) 9. 

(E) 10. 

 

Questão 16 

Considere um conjunto A com 19 elementos e um 
conjunto Z com 23 elementos. O menor número de 
elementos da união do conjunto A com o conjunto Z é: 

 

(A) 42. 

(B) 19. 

(C) 23. 

(D) 4. 

(E) 20. 

 

Questão 17 

Considere a seguinte proposição:  

“Roberto é químico ou Maria não é engenheira”. 

A negação da proposição é representada por: 

(A) Roberto não é químico ou Maria é engenheira. 

(B) Roberto é químico ou Maria é engenheira. 

(C) Roberto não é químico e Maria é engenheira. 

(D) Roberto não é químico e Maria não é engenheira. 

(E) Roberto é químico e Maria não é engenheira. 

 

Questão 18 

Marcos foi ao banco para simular um empréstimo de 
R$20.000,00. Depois de negociação com seu gerente ele 
acabou aceitando a seguinte proposta. 

 

-  50% do valor total do empréstimo à vista + 12 parcelas 
de R$900,00. 

 

A porcentagem total de juros que Marcos pagará ao final 
das 12 parcelas é de:  

(A) 4%. 

(B) 5%. 

(C) 6%. 

(D) 7%. 

(E) 8%. 
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Questão 19 

Em uma sala de aula há, no total, 60 estudantes. Sabe-se 
que há 14 alunos a mais que alunas. Dessa forma, a 
proporção que representa a quantidade de alunas em 
relação ao número total de estudantes corresponde a: 

 

(A) 14/60. 

(B) 37/60. 

(C) 1/2. 

(D) 23/60. 

(E) 27/60. 

 

Questão 20 

Dois amigos de infância, Pedro e Joana, foram almoçar em 
um restaurante com suas famílias. Pedro foi ao almoço 
com a esposa e 3 filhos, já Joana foi com o marido e 1 filho. 
Sabendo que o valor total da conta foi de R$ 300,00 e que 
a conta foi dividida proporcionalmente ao número de 
pessoas de cada família, o valor pago pela família de Joana 
foi de: 

 

(A) R$ 150,00. 

(B) R$ 112,50. 

(C) R$ 100,75. 

(D) R$ 200,50. 

(E) R$ 150,25. 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA NA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Questão 21 

No tocante aos princípios que norteiam as atividades de 
tratamento de dados pessoais, assinale a alternativa 
correta.  

 

(A) Adequação: realização do tratamento para propósitos 
legítimos, específicos, explícitos e informados ao 
titular, sem possibilidade de tratamento posterior de 
forma incompatível com essas finalidades. 

(B) Transparência: compatibilidade do tratamento com as 
finalidades informadas ao titular, de acordo com o 
contexto do tratamento. 

(C) Segurança: adoção de medidas para prevenir a 
ocorrência de danos em virtude do tratamento de 
dados pessoais.  

(D) Necessidade: limitação do tratamento ao mínimo 
necessário para a realização de suas finalidades, com 
abrangência dos dados pertinentes, proporcionais e 
não excessivos em relação às finalidades do tratamento 
de dados. 

(E) Prevenção: utilização de medidas técnicas e 
administrativas aptas a proteger os dados pessoais de 
acessos não autorizados e de situações acidentais ou 
ilícitas de destruição, perda, alteração, comunicação ou 
difusão. 

 

Questão 22 

Dados pessoais sensíveis à luz da Lei Geral de Proteção de 
Dados são: 

 

(A) dados pessoais sobre origem racial ou étnica, convicção 
religiosa, opinião política, filiação a sindicato ou a 
organização de caráter religioso, filosófico ou político, 
dado referente à saúde ou à vida sexual, dado genético 
ou biométrico, quando vinculado a uma pessoa natural. 

(B) dados relativos a titular que não possa ser identificado, 
considerando a utilização de meios técnicos razoáveis e 
disponíveis na ocasião de seu tratamento. 

(C) informações relacionadas a pessoas naturais 
identificadas ou identificáveis.  

(D) o conjunto estruturado de dados pessoais, estabelecido 
em um ou em vários locais. 

(E) todos os dados pessoais relativos aos seus titulares.  
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Questão 23 

De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos Civis do 
Estado de Santa Catarina, o requisito básico para inscrição 
em concurso público é: 

 

(A) o limite máximo de idade de 60 (sessenta) anos.  

(B) ter idade mínima de 21 (vinte e um) anos.  

(C) a quitação com as obrigações fiscais e tributárias.  

(D) a idoneidade moral. 

(E) o gozo dos direitos políticos. 

 

Questão 24 

Sobre a greve de servidores públicos à luz da Constituição 
do Estado de Santa Catarina, está correto o que se diz em: 

 

(A) Não cabe o direito de greve a servidores públicos que 
exercem função essencial à Administração Pública. 

(B) São abonadas todas as faltas ao serviço cometidas por 
servidores do Estado em decorrência de movimentos 
grevistas deflagrados, anulando-se assentamentos, 
punições e restrições deles consequentes. 

(C) São descontadas todas as faltas ao serviço cometidas 
por servidores do Estado em decorrência de 
movimentos grevistas deflagrados. 

(D) Cabe o direito de greve aos servidores militares, em 
especial aos policiais militares.   

(E) Não cabe ao servidor público o direito a greve. 

 

Questão 25 

Sobre as fases do processo disciplinar, de acordo com a Lei 
complementar nº 491/2010, é correto afirmar que:  

 

(A) na fase da instauração, a comissão promoverá a 
tomada de depoimentos, acareações, investigações e 
diligências cabíveis, objetivando a coleta de prova, 
recorrendo, quando necessário, a técnicos e peritos, de 
modo a permitir a completa elucidação dos fatos. 

(B) na fase da instrução, a citação do acusado dar-se-á 
pessoalmente, por escrito, contrarrecibo e será 
acompanhada de cópia da portaria. 

(C) na fase da defesa, o acusado ou seu representante 
legal serão notificados para apresentar defesa técnica 
no prazo de 10 (dez) dias. 

(D) na fase do relatório conclusivo, reconhecida a 
responsabilidade do servidor, a comissão indicará o 
dispositivo legal ou regulamentar transgredido, bem 
como as circunstâncias agravantes ou atenuantes. 

(E) no julgamento, o relatório será sempre conclusivo 
quanto à inocência ou à responsabilidade do servidor. 

 

Questão 26 

Na Constituição Federal de 1988 há previsão legal sobre os 
direitos dos trabalhadores urbanos e rurais. Sobre o tema, 
assinale a alternativa correta:  

 

(A) O décimo terceiro salário terá como base a 
remuneração variável ou o valor integral da 
aposentadoria. 

(B) A relação de emprego é protegida contra despedida 
arbitrária ou com justa causa. 

(C) A participação nos lucros ou resultados são vinculadas 
a remuneração.  

(D) A gestante terá licença com duração de 160 (cento e 
sessenta) dias, sem prejuízo do emprego e do salário. 

(E) A igualdade de direitos entre o trabalhador com vínculo 
empregatício permanente e o trabalhador avulso. 

 

Questão 27 

Pedro, diretor de uma autarquia estadual, cometeu crime 
de peculato por desviar verbas públicas. Ao ser 
condenado, sua pena foi aumentada conforme o § 2º, do 
art. 327 do Código Penal. No que diz respeito ao 
julgamento, o aumento de pena: 

 

(A) não poderá ser aplicado a Pedro caso tenha agido de 
forma culposa. 

(B) não poderá ser aplicado a Pedro em razão do 
dispositivo não mencionar autarquia.  

(C) não deverá ser aplicado uma vez que ao crime de 
peculato aplica-se a multa.  

(D) deverá ser aplicado caso tenha agido com dolo.  

(E) deverá ser aplicado uma vez que o crime de peculato 
foi cometido. 

 

Questão 28 

A pena aplicada a funcionário público que comete 
emprego irregular de verbas ou rendas públicas é:  

 

(A) Detenção, de um a três meses, ou multa. 

(B) Detenção, de um a seis meses, ou multa.  

(C) Reclusão, de um a três meses, ou multa. 

(D) Reclusão, de um a seis meses, ou multa.  

(E) Reclusão, de até um ano, ou multa. 
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Questão 29 

Certo Deputado Federal, no bojo de um processo judicial, 
foi chamado para testemunhar sobre informações 
recebidas durante o seu exercício de mandato e ele se 
negou a comparecer para prestar depoimento. Poderá a 
Justiça alegar que a testemunha tem o dever de 
comparecer quando intimada? 

 

(A) Sim, é dever de toda testemunha comparecer em juízo 
quando intimada.  

(B) Sim, é dever do deputado testemunhar sobre 
informações recebidas durante o seu exercício de 
mandato. 

(C) Sim, não cabe ao deputado prerrogativa de função e 
imunidade parlamentar.  

(D) Não, há vedação legal ao deputado testemunhar sobre 
informações recebidas em razão do exercício do 
mandato, sendo proibida a sua citação judicial.  

(E) Não, o deputado não é obrigado a testemunhar sobre 
informações recebidas em razão do exercício do 
mandato. 

 

Questão 30 

Sobra a sindicância utilizada pela Administração Pública 
para proceder à apuração de ocorrências anômalas  no 
serviço público, assinale a alternativa correta:  

 

(A) É vedada a sindicância realizada de forma sigilosa.  

(B) A sindicância investigativa será instaurada quando o 
fato ou a autoria se mostrarem evidente, 
caracterizando a infração. 

(C) A sindicância poderá resultar em suspensão de até 60 
(sessenta) dias.  

(D) A abertura de sindicância ou a instauração de processo 
disciplinar interrompe a prescrição, até a decisão final 
proferida por autoridade competente. 

(E) O prazo para a conclusão da sindicância não excederá 
45 (quarenta e cinco) dias, podendo ser prorrogado por 
igual período. 

 

 

INFORMÁTICA BÁSICA 

Questão 31 

No WS Excel o tipo de gráfico abaixo que NÂO está 
disponível denomina-se: 

       (Referência MS Excel 2010) 

(A) Ações. 

(B) Superfície. 

(C) Elipse. 

(D) Bolhas. 

(E) Rosca. 

 

Questão 32 

Uma planilha Excel possui os seguintes conteúdos nas 
células: 

A1=12     B1=5   C1=7 

O valor da célula D1, se a mesma contivesse a fórmula:     
=ÍMPAR(B1) +A1/PAR(B1), seria: 

       (Referência MS Excel 2010) 

(A) 7. 

(B) 12. 

(C) 2,83. 

(D) 6,8. 

(E) 4. 

 

Questão 33 

No MS Word a função Contar Palavras pode ser 
encontrada no seguinte item da Barra de Ferramentas: 

       (Referência MS Word 2010) 

(A) Inserir. 

(B) Layout da Página. 

(C) Revisão. 

(D) Correspondências. 

(E) Exibição. 

 

Questão 34 

Como parte de uma apresentação em MS Power Point  

você tem por objetivo a exibição de um vídeo. Para 
viabilizar este propósito, você precisará do seguinte item 
da barra de ferramentas: 

          (Referência MS Power Point 2010) 

(A) Inserir. 

(B) Exibição. 

(C) Design. 

(D) Animações. 

(E) Apresentação de Slides. 
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Questão 35 

Dos dispositivos abaixo, aquele que NÃO é caracterizado 
como dispositivo de entrada e saída de dados chama-se: 

 

(A) LTO Tape Drive. 

(B) DAT Tape Drive. 

(C) Scanner. 

(D) Pen Drive. 

(E) SSD disk. 

 

Questão 36 

O principal produto do Google para reuniões é o Google 
Meet. 

O Site https://workspace.google.com/intl/pt-BR oferece 
várias opções de uso do produto com limitações de 
participantes e armazenamento.  Dentre as opções 
comerciais (Business ou Enterprise) os recursos disponíveis 
na opção mais barata é o seguinte: 

(A) 30 participantes e 10 GB de armazenamento. 

(B) 50 participantes e 20 GB de armazenamento. 

(C) 100 participantes e 30 GB de armazenamento. 

(D) 150 participantes e 2 TB de armazenamento. 

(E) 500 participantes e 5 TB de armazenamento. 

 

Questão 37 

Um vírus de computador tem sido responsável por sérios 

problemas para empresas. Rackers utilizam esse tipo de 
vírus para invadir e criptografar bases de dados, exigindo 
resgate financeiro para liberar a chave de criptografia. 

O tipo de vírus mais utilizado para esse ataque denomina-
se: 

 

(A) Spyware. 

(B) Ransomware. 

(C) Trojan Horse. 

(D) Backdoor. 

(E) Adware. 

 

Questão 38 

Ao clicarmos com o botão direito do Mouse no ícone do 
disco C do Windows 10 e, a seguir, clicarmos em 
Propriedades com o botão esquerdo, devemos selecionar 
para Otimizar e Desfragmentar a unidade a seguinte aba: 

 

(A) Segurança. 

(B) Compartilhamento. 

(C) Geral. 

(D) Ferramentas.  

(E) Hardware. 

 

Questão 39 

Dentre os tipos de gráficos disponibilizados pelo Excel, 
alguns são do tipo Minigráficos.  Dos tipos abaixo, aquele 
que se encontra na categoria de Minigráficos  é: 

     (Referência MS Excel 2010) 

(A) Pizza. 

(B) Área. 

(C) Barras. 

(D) Ganhos/Perdas. 

(E) Bolhas. 

 

Questão 40 

Um Banco de dados do tipo SQL é classificado como: 

 

(A) Hierárquico. 

(B) Randômico. 

(C) Relacional. 

(D) Fractal. 

(E) Sequencial. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 41 

O assistente social na sua prática profissional desempenha 
uma dupla função, já que além de ser o intermediador no 
atendimento concreto às necessidades dos usuários dos 
serviços, sua intervenção também tem uma dimensão: 

 

(A) adaptativa. 

(B) humanista. 

(C) de vínculo social. 

(D) socioeducativa. 

(E) de mobilização política.  

 

Questão 42 

O Serviço Social se insere no processo de reprodução das 
relações sociais: 

 

(A) atendendo a demandas por garantias do pleno 
exercício dos direitos sociais. 

(B) participando de processos de reprodução material e 
espiritual da classe trabalhadora. 

(C) através da ação intersetorial com a integração entre 
bens, serviços e benefícios sociais.  

(D) a partir da visão dialética que pressupõe a adoção de 
mecanismos de acolhimento dos cidadãos.  

(E) como uma área de especialização voltada à 
formulação, gestão e avaliação de projetos sociais. 

 

Questão 43 

No debate contemporâneo do Serviço Social, as 
instituições são compreendidas como: 

 

(A) expressões de uma dinâmica social contraditória.  

(B) conjuntos de normas e saberes que perpetuam práticas 
instituídas.  

(C) meios de socialização e aprendizagem social regulada 
pelos mercados.  

(D) promotoras de integração social, através de regras, 
hábitos e costume. 

(E) espaços de transmissão de mediações historicamente 
determinadas.  

 

Questão 44 

A adoção de requisitos e critérios diferenciados para a 
concessão de aposentadoria aos segurados do RPPS/SC 
(Regime Próprio de Previdência dos Servidores do Estado 
de Santa Catarina) está previsto nos casos de:  

 

(A)  professores que comprovem tempo de efetivo 
exercício das funções de magistério na educação 
infantil e no ensino fundamental e médio. 

(B) servidores vinculados a atividades prejudiciais à saúde 
física e mental.  

(C) policiais e agentes de segurança se submetam 
previamente à avaliação biopsicossocial realizada por 
equipe multiprofissional. 

(D) peritos oficiais e técnicos periciais que comuniquem ao 
órgão onde atuam a sua condição permanente de 
invalidez. 

(E) pessoas com deficiência cadastradas junto ao conselho 
estadual de pessoas portadoras de deficiência.   

 

Questão 45 

São obrigatoriamente filiados aos RPPS/SC os integrantes 
do poder executivo estadual incluindo: 

 

(A) todos os que têm cargos comissionados. 

(B) os profissionais em contrato temporário. 

(C) os órgãos de colegiados e ouvidorias. 

(D) as empresas conveniadas. 

(E) suas autarquias e fundações.  

 

Questão 46 

A contribuição do segurado ao RPPS/SC toma como 
referência do salário de contribuição o vencimento do 
cargo efetivo acrescido de algumas vantagens 
permanentes e adicionais recebidos pelo servidor. Entre os 
adicionais/vantagens/valores que estão excluídos desta 
contribuição está: 

 

(A) o auxílio creche e o adicional de insalubridade.  

(B) o auxílio moradia e as promoções por tempo de 
serviço.  

(C) o auxílio creche e o percentual dos vencimentos que 
excederam ao teto constitucional. 

(D) o abono permanência e a as promoções por tempo de 
serviço. 

(E) o auxílio moradia e o percentual dos vencimentos que 
excederam ao teto constitucional. 
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Questão 47 

Do ponto de vista do RPPS/SC, é (são) considerado (s) 
dependente(s): 

(A) pais que vivam com o segurado.  

(B) ex-cônjuge ou ex-companheiro que perceba pensão 
alimentícia. 

(C) enteado, mesmo que perceba benefício de outro órgão 
previdenciário.  

(D) tutelado menor de 21 anos.  

(E) filhos legítimos menores de 24 anos. 

 

Questão 48 

As provas de união estável e de dependência econômica 
exigem início de prova material contemporânea dos fatos, 
produzidas:   

 

(A) por testemunhas desde que comprovem convivência 
com o segurado. 

(B) através de prova exclusivamente testemunhal na 
ocorrência de motivo de força maior conforme 
disposto em regulamento.  

(C) em período não superior a 36 meses antes da data do 
óbito. 

(D) por comprovação de convivência duradoura entre os 
cônjuges.  

(E) pela compra de imóvel e/ou outros bens em comum. 

 

Questão 49 

A gestão administrativa do RPPS/SC tem um caráter 
participativo e paritário que prevê a representação do(da): 

 

(A) Conselho Monetário Nacional, do servidor e do poder 
estadual. 

(B) segurado e do Ministério Público Estadual. 

(C) Poder Público Estadual, do segurado e pensionista. 

(D) Presidência do IPREV e do corpo técnico. 

(E) Poder Público Estadual e do segurado. 

 

Questão 50 

Sobre a contribuição previdenciária, é correto afirmar que: 

 

(A) no caso dos pensionistas, seu valor será rateado entre 
eles, na proporção de 50%. 

(B) ela deverá incidir sobre a gratificação natalina. 

(C) será devida pelos segurados e pensionistas com 
alíquota de 11% calculada sobre o salário de 
contribuição. 

(D) quando houver cessão do segurado para órgão ou 
entidade, haverá perda de vínculo com o RPPS/SC. 

(E) no caso dos pensionistas, seu valor será rateado entre 
eles, na proporção de 30%. 

 

Questão 51 

O recadastramento do beneficiário do RPPS/SC deve ser 
feito:  

 

(A) quando convocado a fazer a prova de vida. 

(B) sempre que convocado pelo IPREV. 

(C) toda vez que houver alteração do número de 
dependentes.  

(D) sempre que necessário sob pena de bloqueio do 
benefício. 

(E) com periodicidade anual e obrigatório. 

 

Questão 52 

Para os efeitos da Lei Complementar nº 412 de 2008, 
considera-se acidente em serviço aquele que: 

 

(A) impõe a perda de possibilidade laborativa resultante de 
experiências do servidor em qualquer de suas 
atividades.  

(B) ocorre no exercício do cargo, provoca lesão corporal ou 
perturbação que cause a perda permanente da 
capacidade para o trabalho. 

(C) pode ocorrer no caminho para o trabalho.  

(D) acarreta o afastamento do trabalho por pelo menos de 
seis meses com gozo do auxílio-doença durante o 
período. 

(E) leva à necessidade de adaptação funcional em 
decorrência das perdas da capacidade de realização das 
atividades pertinentes ao seu cargo.  

 

Questão 53 

É obrigação do Estado e da sociedade assegurar à pessoa 
idosa a liberdade, o respeito e a dignidade. Segundo o que 
preconiza o Estatuto do Idoso, dentre os aspectos que 
compreendem a liberdade está: 

 

(A) a participação na vida política na forma da lei. 

(B) direito de buscar refúgio ou auxílio com a ciência dos 
familiares.  

(C) o acesso à reabilitação a cargo de profissionais de 
saúde de qualquer especialidade. 

(D) o direito de crença e culto religioso em 
estabelecimentos locais para evitar longos 
deslocamentos. 

(E) o direito de ir e vir em acordo com a instituição asilar. 
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Questão 54 

Os casos de suspeita ou confirmação de violência praticada 
contra idosos devem ser compulsoriamente notificados 
pelos serviços de saúde públicos e privados à autoridade 
sanitária. Além disso, outros órgãos específicos também 
devem ser notificados, entre eles: 

 

(A) autoridade policial e Ministério Público. 

(B) Conselho Estadual do Idoso e autoridade policial.  

(C) Conselho Estadual do Idoso e secretaria municipal de 
assistência social. 

(D) autoridade policial e secretaria municipal de assistência 
social. 

(E) Ministério Público e Conselho Estadual do Idoso. 

 

Questão 55 

De acordo como Código de Ética Profissional do Assistente 
Social, no que tange às relações com a população usuária, 
é vedado ao/à assistente social: 

 

(A) priorizar demandas de maior gravidade. 

(B) usar dados institucionais para pesquisa. 

(C) desenvolver atividades de caráter assistencialista. 

(D) ser filiado a movimentos sociais.  

(E) limitar o direito dos usuários à livre decisão. 

 

Questão 56 

A pessoa idosa goza de prioridade na aquisição de imóvel 
para moradia própria nos programas habitacionais, 
públicos ou subsidiados com recursos públicos. Em tais 
programas deve-se:  

 

(A) prever estruturas de lazer e esportes no entorno nos 
espaços habitacionais.  

(B) reservar pelo menos 3% (três por cento) das unidades 
habitacionais residenciais para atendimento às pessoas 
idosas. 

(C) reservar as unidades residenciais no térreo para 
atendimento a pessoas idosas, as quais devem ter 
custo menor. 

(D) adequar o espaço físico comum às necessidades da 
pessoa idosa. 

(E) garantir espaços de convívio nas edificações 
multifamiliares para atender aos idosos. 

 

Questão 57 

Quanto ao tratamento de saúde, é facultado à pessoa 
idosa quando em domínio das suas faculdades mentais, 
optar pelo tratamento que julgar mais favorável a si. Não 
estando a pessoa em condições de decidir, essa opção será 
do(da): 

 

(A) médico, que se sobrepõe à família em caso de risco à 
saúde.  

(B) curador, no caso o idoso for interditado. 

(C) familiar, que terá poder decisório prioritário.  

(D) Ministério Público, que deverá ser consultado em casos 
de reconhecida gravidade. 

(E) equipe de saúde que acompanha a pessoa na unidade 
de saúde. 

 

Questão 58 

Dentre as alternativas a seguir, aquela que apresenta uma 
das obrigações das entidades de atendimento à pessoa 
idosa conforme o Estatuto do Idoso é: 

 

(A) Oferecer acomodações apropriadas para recebimento 
de visitas, quando solicitado. 

(B) Manter no quadro de pessoal profissionais com 
formação multidisciplinar. 

(C) Comunicar ao Ministério Público as situações em que o 
idoso não deseja manter contatos familiares. 

(D) Proceder a estudo social e pessoal de cada caso. 

(E) Propiciar assistência religiosa àqueles que desejarem, 
conforme as possibilidades da entidade acolhedora. 

 

Questão 59 

As entidades governamentais e não governamentais de 
assistência ao idoso ficam sujeitas à inscrição de seus 
programas junto ao (à):  

 

(A) Conselho Municipal da Pessoa Idosa.  

(B) Programa do idoso no nível municipal. 

(C) Conselho de saúde.  

(D) INSS. 

(E) Secretaria de Assistência Social. 
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Questão 60 

Uma das condições para que o segurado possa compor o 
Conselho de Administração do RPPS/SC é:  

 

(A) possuir formação em curso superior na área de 
administração pública. 

(B) ser servidor estável concursado ou contratado do 
serviço público estadual. 

(C) ser liberado oficialmente pela chefia imediata para 
atuar como conselheiro.  

(D) não haver incorrido em falta apurada em processo 
administrativo ou condenação criminal. 

(E) ser segurado há no mínimo 5 anos. 

 

Questão 61 

Para efeito da Lei nº 142 de 20013, que regulamenta a 
aposentadoria da pessoa com deficiência, a avaliação da 
deficiência deverá ser: 

 

(A) médica e funcional. 

(B) médica e psicológica.  

(C) psicológica e testemunhal. 

(D) funcional e psicológica.  

(E) médica e testemunha.;  

 

Questão 62 

É consenso entre os estudos que examinam a questão da 
pobreza no Brasil que a persistência dos elevados níveis de 
pobreza e fome no país está relacionado à persistência dos 
elevados índices de: 

 

(A) desestruturação familiar. 

(B) quedas do PIB. 

(C) desemprego em massa. 

(D) concentração da renda e da riqueza.   

(E) pessoas em situação de rua. 

 

Questão 63 

As políticas sociais brasileiras vêm sendo ao longo das 
últimas décadas fortemente afetadas pelo modelo de 
desenvolvimento neoliberal implementado no país. É uma 
característica da doutrina neoliberal: 

 

(A) a defesa do Estado nação. 

(B) a construção de fundos públicos. 

(C) a centralização decisória. 

(D) expansão dos investimentos governamentais. 

(E) reformas fiscais contencionistas. 

 

Questão 64 

Marilda Yamamoto analisa o Serviço Social enquanto um 
trabalho inscrito na divisão sociotécnica, instituída no 
contexto da consolidação do capitalismo e ampliação do 
Estado. Daí, para esta autora, o assistente social: 

 

(A) é um trabalhador assalariado que vende a sua força de 
trabalho enquanto uma mercadoria que possui um 
valor de uso e de troca. 

(B) é um profissional que encontra entraves para a 
realização das suas atribuições em decorrência dos 
posicionamentos ideológicos da clientela que atende. 

(C) é um agente social que faz parte da classe trabalhadora 
na sociedade capitalista. 

(D) por suas funções controla a produção/reprodução 
social, na medida em que lida diretamente com a vida 
material dos sujeitos. 

(E) alia-se ao viés da intenção de ruptura com o 
conservadorismo. 

 

Questão 65 

A agenda social dos países periféricos como o Brasil tem se 
pautado nos últimos anos por uma tendência a restringir 
gastos sociais em função dos processos de ajuste 
econômico em curso. Dos princípios a seguir, aquele que 
está de acordo com esta agenda é: 

 

(A) Seletividade. 

(B) Universalidade. 

(C) Redistributivismo. 

(D) Estatização.  

(E) Hierarquização. 
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Questão 66 

Em um atendimento realizado em uma unidade do INSS, a 
assistente social orienta uma usuária portadora de doença 
grave e incapacitante sobre o Benefício de Prestação 
Continuada (BPC), previsto na Lei Orgânica da Assistência 
Social. A usuária é uma mulher de 67 anos, sem renda e 
que reside com seu esposo idoso de 72 anos, o qual possui 
renda mensal de dois salários-mínimos proveniente de seu 
trabalho. Quanto aos requisitos para acesso ao BPC, a 
usuária: 

 

(A) preenche os requisitos pois a renda proveniente do 
benefício previdenciário do esposo não será 
computada para a concessão do benefício à usuária. 

(B) não preenche os requisitos pois a renda oriunda do 
benefício previdenciário do esposo não pode ser 
acumulada com o benefício assistencial da usuária. 

(C) deverá recorrer à justiça para acessar o benefício pois a 
renda proveniente do benefício previdenciário será 
computada de acordo com o núcleo familiar. 

(D) preenche os requisitos porque vivem na mesma 
residência e o valor auferido pelo esposo é insuficiente 
para as despesas mensais do casal. 

(E) não preenche os requisitos já que a renda per capita 
familiar é superior a um quarto do salário-mínimo e 
ultrapassa os critérios de elegibilidade da Lei Orgânica 
da Assistência Social  

 

Questão 67 

A institucionalização dos mecanismos de controle social na 
gestão das políticas sociais tem como finalidade: 

 

(A) o aperfeiçoamento dos governos locais. 

(B) o empoderamento do setor público. 

(C) o aprofundamento da democracia.  

(D) a resolução de conflitos entre as partes interessadas.  

(E) o controle do aumento do gasto social. 

 

Questão 68 

A pesquisa articulada ao fazer profissional do assistente 
social tem como objetivo:  

 

(A) ser um meio de coleta de dados para imprimir maior 
eficácia à prática profissional atingindo os objetivos 
institucionais. 

(B) subsidiar uma adequada intervenção profissional no 
contexto social contemporâneo visando o controle das 
demandas sociais. 

(C) funcionar como uma ferramenta de superação da 
dicotomia teoria /prática.  

(D) a construção do conhecimento para viabilizar caminhos 
de enfrentamento às expressões da questão social.  

(E) ser um instrumento para a reconstituição do real 
necessária à definição de estratégias da ação 
profissional. 

 

Questão 69 

Os estudos têm demonstrado nos últimos anos mudanças 
significativas na família brasileira porque houve: 

 

(A) aumento das famílias chefiadas por mulheres e 
crescimento das famílias recompostas. 

(B) incremento da população jovem e aumento das 
famílias monoparentais. 

(C) diminuição da taxa de fecundidade e redução do 
número de idosos. 

(D) reforço da família nuclear e incremento da população 
em idade produtiva. 

(E) incremento do número de filhos e diminuição da 
concepção em idade precoce. 

 

Questão 70 

O código de ética profissional estabelece princípios, 
direitos, e deveres que orientam o exercício profissional 
dos assistentes sociais. Das alternativas abaixo, aquela que 
apresenta um dever previsto no código é: 

 

(A) Participar de programas de socorro à população em 
situação de calamidade pública, no atendimento e 
defesa de seus interesses e necessidades. 

(B) Ter livre acesso à população usuária e às informações 
institucionais sobre os programas sociais necessários ao 
pleno exercício profissional. 

(C) Participar de movimentos sociais ligados à luta pela 
democracia e pela liberdade de expressão. 

(D) Mobilizar sua autoridade profissional em favor de sua 
equipe profissional reforçando o espírito corporativo e 
de organização da profissão. 

(E) Acatar determinação institucional em matérias 
específicas ligada a sua área de atuação. 

 

Questão 71 

A assistência social, tal como prevista na LOAS (Lei 
Orgânica da Assistência Social): 

 

(A) se materializa através de um conjunto de ações de 
iniciativa pública e da sociedade para garantir o 
atendimento às necessidades básicas. 

(B) prioriza as entidades filantrópicas na gestão da política 
e na prestação dos serviços sociais. 

(C) direciona-se a ofertar benefícios socioassistenciais que 
não desestimulem a busca pelo trabalho. 

(D) pauta-se pela diretriz da seguridade social, mantendo o 
mantém o vínculo entre a contribuição e o direito dos 
cidadãos aos benefícios. 

(E) tem como parâmetro a matricialidade familiar e a 
celebração de pactos com as entidades de 
voluntariado. 
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Questão 72 

Segundo o que está previsto na LOAS (Lei Orgânica da 
Assistência Social) a assistência social tem como um de 
seus pressupostos: 

 

(A) a superação do estigma da pobreza ao adotar o 
conceito de meritocracia . 

(B) compor a seguridade social como política residual. 

(C) realizar ações tópicas e contínuas voltadas para 
pessoas em situação de pobreza. 

(D) integrar o rol dos direitos sociais em conjunto com 
outras políticas sociais. 

(E) a assistencialização da proteção social tendo em vista o 
grau de desigualdade que caracteriza a sociedade 
brasileira.  

 

Questão 73 

Os projetos de intervenção profissional têm grande 
relevância em qualquer área de atuação do assistente 
social. Tendo como referência a visão de Marilda 
Iamamoto, a construção dos objetivos que referenciarão 
os projetos de intervenção profissional deve ser orientada:  

 

(A) pela articulação institucional necessária para a 
viabilização efetiva implementação efetiva das ações 
previstas no projeto. 

(B) pela valorização dos pressupostos teóricos que 
subsidiam o fazer social. 

(C) pelo acompanhamento da dinâmica da vida social em 
sua totalidade, identificando as múltiplas dimensões da 
realidade particular.  

(D) por um certo grau de integração e ordenação 
hierárquica dos procedimentos técnicos necessários à 
execução dos projetos e programas.  

(E) por um reconhecimento dos envolvidos enquanto 
sujeitos políticos com capacidade decisória e de gestão 
das políticas públicas.  

 

Questão 74 

A entrevista é um instrumento essencial à prática 
profissional cotidiana. Para uma entrevista que estabeleça 
relações solidárias e horizontais com o entrevistado, 
estimulando seu pensamento crítico, o assistente social 
deve apoiar-se nas técnicas de: 

 

(A) instrumentalização do sujeito  

(B) aconselhamento social 

(C) persuasão  

(D) apoio e reflexão 

(E) proposição e transformação 

 

Questão 75 

José Paulo Netto examina a estrutura sincrética do Serviço 
Social sob diferentes dimensões. Para ele este sincretismo 
“científico” se deve:  

 

(A) à herança positivista que historicamente marcou a 
profissão. 

(B) ao sistema de saber que respalda suas práticas e suas 
representações.  

(C) à ausência de base cientifica para o exercício 
profissional. 

(D) à relação tradicional do Serviço Social com o 
pensamento histórico-estrutural.  

(E) ao matiz social restaurador ligado às elites burguesas 
nos primórdios das ciências sociais. 

 

Questão 76 

A seguridade social brasileira, na forma como está 
expressa na Constituição de 1988, prevê assegurar um 
conjunto integrado de ações relativas aos direitos relativos 
à saúde, previdência e assistência social. Tais ações devem 
ser de iniciativa: 

 

(A) da sociedade e do Estado.  

(B) das ONGs e das Organizações Sociais.  

(C) das Organizações Sociais.  

(D) da Sociedade e do sistema de justiça.  

(E) do Estado.  

 

Questão 77 

No que se refere à educação, é papel do poder público 
oferecer ao idoso: 

 

(A) a garantia de cursos relativos às técnicas de 
computação e demais avanços tecnológicos visando 
sua integração à vida moderna. 

(B) a adequação dos currículos para que o idoso tenha sua 
identidade reconhecida. 

(C) a disponibilidade de aulas no período diurno de forma 
que favoreça a frequência das pessoas idosas. 

(D) a garantia de espaços de aprendizagem conjunta de 
idosos e jovens favorecendo as trocas intergeracionais. 

(E) a manutenção de professores especializados para os 
cursos voltado aos idosos visando garantir maior 
aprendizagem. 
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Questão 78 

No debate do Serviço Social, o planejamento é visto como 
uma atribuição e competência do assistente social que, 
além seu caráter técnico, possui, também, um caráter 
político porque: 

 

(A) compõe um arranjo onde inexiste a neutralidade, já 
que serve a fins políticos de diferentes coalizões 
governamentais.  

(B) se inscreve no contexto de tomada de decisões onde 
há correlação de forças e de interesses distintos entre 
os envolvidos. 

(C) é operacionalizado e materializado por meio de planos, 
programas e projetos vinculados a uma ou mais áreas 
sociais.  

(D) reconhece em seu âmbito as variadas expressões da 
questão social. 

(E) visa ao trabalho de sistematização das atividades 

e dos procedimentos necessários para o alcance dos 
resultados previstos.  

Questão 79 

O laudo social e o parecer social são instrumentos 
utilizados pelo assistente social que servem para: 

 

(A) produzir provas essenciais à condução processual de 
uma situação problema. 

(B) resguardar o profissional de implicações negativas 
futuras de sua intervenção. 

(C) respaldar a abordagem técnica sobre um dado caso 
social.   

(D) expressar o posicionamento do profissional 
comprovando a realização de visitas institucionais. 

(E) subsidiar a tomada de decisão a partir da análise do 
assistente social. 

 

Questão 80 

A metodologia de monitoramento e avaliação de políticas 
e programas sociais tem como um de seus procedimentos: 

 

(A) a utilização racional dos recursos disponíveis.  

(B) a planificação das ações.  

(C) a adoção do planejamento estratégico. 

(D) o uso dos métodos da pesquisa social.  

(E) a adequação das metas aos resultados.  

 

Questão 81 

A metodologia de avaliação de políticas e programas 
sociais é uma ferramenta valiosa para garantir resultados 
consistentes na área social. Constitui um objetivo da 
metodologia de avaliação de políticas e programas sociais: 

 

(A) a sistematização de informações a partir de dados 
confiáveis com o aval dos gestores dos serviços.  

(B) construir uma imagem positiva do conjunto de ações e 
serviços que examina. 

(C) Subsidiar eventuais correções de rumo dos programas 
sociais. 

(D) Acumular material empírico para a pesquisa e 
produção científica sobre as políticas sociais setoriais. 

(E) conferir o grau de implementação de uma ação coletiva 
com vistas a sua divulgação. 

 

Questão 82 

Os programas de transferência de renda vêm sendo 
implementados no Brasil desde a década de 1990 e 
tornou-se um dos eixos estruturantes da proteção social. 
Pode-se afirmar que tais programas: 

 

(A) incluem bolsas de estudos mantidas pelo governo 
federal e dirigidas a pessoas em idade produtiva para 
requalificação profissional. 

(B) são dirigidos a grupos sociais bem definidos e baseiam-
se na regressividade da cobrança do imposto de renda.  

(C) constituem uma prestação monetária mensal pagas 
pelo Estado a famílias em situação de pobreza ou 
indigência. 

(D) têm nos municípios seus principais financiadores e na 
exigência das contrapartidas sua principal inovação.  

(E) visam à inclusão social de crianças e jovens através da 
distribuição regular de merenda escolar e material 
didático. 

 

Questão 83 

Segundo a Lei de regulamentação da profissão de 
assistente social (Lei nº 8662 de 1993), são atividades 
privativas dos assistentes sociais:  

 

(A) denunciar situações de violência doméstica e fazer o 
acolhimento adequado às vítimas. 

(B) elaborar projetos sociais e orientar sobre direitos 
socioassistenciais. 

(C) delimitar os critérios e requisitos para o acesso aos 
programas sociais.  

(D) aplicar testes de meios e desenvolver mecanismos de 
triagem em situações de calamidade pública. 

(E) treinar estagiário da área profissional e supervisionar 
suas ações de aprendizagem. 
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Questão 84 

A concepção de seguridade social torna-se a base da 
proteção social brasileira a partir da(do): 

 

(A) década de 1930 quando é criada a previdência social. 

(B) ditadura militar que utilizava as políticas sociais como 
meio para legitimar o regime.  

(C) ano 1922 com a criação das caixas de aposentadoria e 
pensão. 

(D) Constituição de 1988 que inaugura uma nova lógica de 
cobertura e extensão das políticas sociais. 

(E) ano 2000 com a ascensão dos partidos de esquerda ao 
poder federal. 

 

Questão 85 

Das alternativas abaixo, aquela que expõe um dos 
argumentos utilizados por especialistas e pelo governo 
para justificar as mudanças nas regras da previdência 
social que culminou com a reforma de 2019 é: 

 

(A) o crescimento do mercado de trabalho informal.  

(B) os gastos com o seguro-desemprego. 

(C) a insatisfação dos segurados com os benefícios. 

(D) o aumento da expectativa de vida da população. 

(E) aprofundamento da competitividade econômica. 

 

Questão 86 

Na literatura do Serviço Social, a questão social enquanto 
parte constitutiva das relações capitalistas é apreendida 
como: 

 

(A) constitutiva do Estado Providência. 

(B) um meio de combate à exclusão social. 

(C) expressão ampliada das desigualdades sociais.  

(D) produção das condições materiais de vida.  

(E) um fenômeno histórico factual. 

 

Questão 87 

A documentação e a sistematização são partes essenciais 
do trabalho cotidiano do Serviço Social e devem ser vistas 
como: 

 

(A) coleta de dados quantitativos e qualitativos para a 
otimização das ações. 

(B) registro da prática e material de análise e reflexão para 
o planejamento e a ação. 

(C) instrumento de mensuração de resultados para o 
controle institucional. 

(D) meios de prestação de contas contribuindo assim para 
a alargamento da cidadania.  

(E) um trabalho necessário para obter melhores resultados 
e maximizar recursos. 

 

Questão 88 

Dos conceitos abaixo, aquele que ocupa lugar de 
centralidade na teoria marxista é: 

 

(A) papéis sociais.  

(B) classes sociais.  

(C) inserção social. 

(D) política social. 

(E) função social. 

 

Questão 89 

A partir de meados do século XX ocorrem intensas 
mudanças no seio do modo capitalista de produzir e 
distribuir mercadorias dando forma a um fenômeno 
conhecido como reestruturação produtiva. Tal fenômeno 
tem como uma de suas bases a: 

 

(A) produção em massa de produtos. 

(B) globalização dos mercados.  

(C) maior proteção à força de trabalho. 

(D) maior distribuição da riqueza. 

(E) gestão centralizada das cadeias de produção. 

 

Questão 90 

Conforme o Estatuto da Pessoa com Deficiência, à pessoa 
com deficiência em situação de curatela deve ser 
assegurada: 

 

(A) a prestação de serviços próximo ao domicílio da pessoa 
no âmbito urbano e nos casos em que for possível tal 
territorialização. 

(B) a oferta de rede própria de serviços de saúde nos 
diferentes níveis de complexidade.  

(C) sua participação, no maior grau possível, para a 
obtenção de consentimento no caso de tratamento, 
procedimento ou hospitalização. 

(D) que em caso de risco de morte ou emergência, ela 
poderá ser atendida sem seu consentimento prévio, 
livre e esclarecido.  

(E) a possibilidade de recusa ao tratamento ofertado em 
comum acordo com o curador. 
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Questão 91 

A influência da teoria marxista no Serviço Social modificou 
a visão de família que predominou na profissão desde a 
sua origem. A partir da adoção deste referencial teórico, a 
família passou a ser concebida: 

 

(A) como um microcosmo capaz de desenvolver papéis de 
disciplinarização e reprodução de valores entre seus 
membros.  

(B) como uma estrutura que tem sua dinâmica marcada 
pelas contradições da sociedade em um determinado 
momento histórico. 

(C) como rede de solidariedade e proteção aos indivíduos 
vulneráveis. 

(D) a partir de uma visão de não culpabilização respeitando 
a sua função de socialização dos indivíduos através das 
relações intergeracionais. 

(E) na sua condição de totalidade onde se faz necessária a 
mediação para o atendimento às demandas de cada 
indivíduo membro da família.  

 

Questão 92 

A interdisciplinaridade constrói-se com um caminho que 
permite a reciprocidade e o enriquecimento mútuo 
baseado na: 

 

(A) justaposição de conceitos.  

(B) identificação de problemática comum.  

(C) criação de novos campos teóricos.  

(D) supremacia do saber filosófico. 

(E) agregação de conhecimentos.  

 

Questão 93 

O tempo de contribuição necessário para a concessão de 
aposentadoria pelo Regime Geral de Previdência Social ao 
segurado com deficiência considera a seguinte condição: 

 

(A) o tempo de início da deficiência.  

(B) se a deficiência foi atestada por ente público 
reconhecido.  

(C) a existência de barreira arquitetônica no local de 
trabalho. 

(D) o grau de deficiência.  

(E) se o segurado já recebe outro benefício. 

 

Questão 94 

Com base no debate atual e na legislação em vigor na área 
de assistência social, o assistencial deve atuar nesta área 
tomando a assistência como: 

 

(A) democracia direta. 

(B) minimização de carências.  

(C) direito de cidadania.  

(D) pactuação social. 

(E) matricialidade familiar. 

 

Questão 95 

Constitui uma das fontes de custeio do RPPS/SC: 

 

(A) aportes financeiros das prefeituras que constituem o 
estado de Santa Catarina. 

(B) receitas oriundas da compensação financeira entre 
regimes previdenciárias.  

(C) valores decorrentes da alienação de bens móveis e 
imóveis e de direito dos segurados. 

(D) contribuições previdenciárias patronais do poder 
executivo federal e estadual. 

(E) receitas provenientes de aplicações financeiras. 

 

Questão 96 

A CIF (Classificação Internacional de Funcionalidade, 
Incapacidade e Saúde) é uma classificação com múltiplas 
finalidades elaborada para servir a: 

 

(A) contagem estatística de causas de morte e doenças 
mais prevalentes no mundo.  

(B) várias disciplinas e setores diferentes para 
compreender as condições relacionadas à saúde, seus 
determinantes e efeitos. 

(C) proporcionar uma base científica para estudos clínicos 
realizados pela Organização Mundial da Saúde.  

(D) permitir comparação de dados entre países sobre a 
qualidade dos seus sistemas de saúde.  

(E) fornecer um esquema de codificação para classificação 
de acidentes de trabalho. 

 

Questão 97 

Está entre as aplicações da CIF (Classificação Internacional 
de Funcionalidade, Incapacidade e Saúde) funcionar como 
ferramenta: 

 

(A) clínica e de pesquisa. 

(B) de política social e organizativa.  

(C) vocacional e de hierarquia.  

(D) de reabilitação e epidemiológica. 

(E) da previdência social e nosológica.  
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Questão 98 

Um dos procedimentos de auditoria previdenciária 
realizados pelo IPESP/SC é: 

 

(A) coleta de informações constantes dos registros 
individualizados dos segurados. 

(B) análise dos dados do sistema informatizado dos 
contribuintes do sistema previdenciário. 

(C) controle da arrecadação previdenciária advindas de 
outros institutos. 

(D) análise de custos realizada pelo próprio instituto. 

(E) avaliação atuarial do plano anual de custeio.  

 

Questão 99 

Segundo o que prevê a Lei nº 10.741 de 1 de outubro de 
2003, o idoso tem direito ao exercício de atividade 
profissional, devendo ser respeitados (as): 

 

(A) os limites previstos em lei relativos à jornada máxima 
de 40 horas semanais. 

(B) seus dons artísticos e laborais preservados com o 
envelhecimento. 

(C) os horários de realização do trabalho, sendo vetado o 
horário noturno. 

(D) suas condições físicas, intelectuais e psíquicas. 

(E) as normas da Organização Internacional do Trabalho 
em vigor. 

 

Questão 100 

Entre as condições para a perda da condição de segurado 
do Regime Próprio de Previdência dos Servidores do 
Estado de Santa Catarina (RPPS/SC) está a: 

 

(A) morte presumida, desde que informada pela família do 
segurado. 

(B) demissão decorrente de processo administrativo 
disciplinar. 

(C) perda de cargo comissionado. 

(D) denúncia de mal versação de verba pública. 

(E) aposentadoria por invalidez. 

 


